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ÌÅÒÎÄÈ×ÅÑÊÈÅ ÓÊÀÇÀÍÈß





ïî ïðèìåíåíèþ èíñåêòèöèäíîãî ñðåäñòâà «ÑÈÏÀÇ ÑÓÏÅÐ» ôèðìû «Õàëüìàðê Êýìèêë" (Íèäåðëàíäû) äëÿ óíè÷òîæåíèÿ òàðàêàíîâ, ìóðàâüåâ, õëîïîâ, ìóõ, êîìàðîâ.


Ðàçðàáîòàíû â Íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêîì èíñòèòóòå äåçèíôåêòîëîãèè


Ìèíçäðàâà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè.


Àâòîðû: Êîñòèíà Ì.Í., Ðûñèíà Ò.Ç., Ìàëüöåâà Ì.Ì., Íîâèêîâà Ý.À.


Ìåòîäè÷åñêèå óêàçàíèÿ ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ ñïåöèàëèñòîâ äåçèíôåêöèîííûõ


ñòàíöèé, äåçîòäåëîâ Ãîññàíýïèäíàäçîðà è äðóãèõ ó÷ðåæäåíèè, èìåþùèõ ïðàâî


çàíèìàòüñÿ äåçèíñåêöèîííîé äåÿòåëüíîñòüþ.





1. ÎÁÙÈÅ ÓÊÀÇÀÍÈß





1.1. Èíñåêòèöèäíîå ñðåäñòâî «Ñèïàç Ñóïåð» ôèðìû «Õàëüìàðê Êýìèêë» (Íèäåðëàíäû) ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êîíöåíòðàò ýìóëüñèè, ñîäåðæàùèé â êà÷åñòâå ÄÂ ïèðåòðîèäíîå ñîåäèíåíèå öèïåðìåòðèí â êîëè÷åñòâå 25%, à òàêæå ýìóëüãàòîðû, ðàñòâîðèòåëè, îòäóøêó - äî 100%. Óïàêîâûâàåòñÿ ñðåäñòâî â ìåòàëëè÷åñêèå êàíèñòðû ïî 1 ë; 5 ë; 25 ë. Ñðîê ãîäíîñòè 3 ãîäà.


1.2. «Ñèïàç Ñóïåð» îáëàäàåò èíñåêòèöèäíûì îñòðûì äåéñòâèåì ïî îòíîøåíèþ ê òàðàêàíàì, ìóðàâüÿì, êëîïàì, áëîõàì ìóõàì  è êîìàðàì è îñòàòî÷íîé àêòèâíîñòüþ â òå÷åíèå 2-5 íåäåëü â çàâèñèìîñòè îò âèäà íàñåêîìîãî è òèïà ïîâåðõíîñòè.


1.3. Ïî ñòåïåíè âîçäåéñòâèÿ íà îðãàíèçì òåïëîêðîâíûõ ïðè ïåðîðàëüíîì ââåäåíèè êðûñàì ñðåäñòâî «Ñèïàç Ñóïåð» îòíîñèòñÿ ê III êëàññó îïàñíîñòè (ËÄ50 äëÿ êðûñ - 1500 +/- 172 ìã/êã) ïî ÃÎÑÒ 12.1.007-76. Ïðè íàíåñåíèè íà íåïîâðåæäåííóþ êîæó ñîñòàâ ïðåïàðàòà (ËÄ50 äëÿ êðûñ áîëåå 2500 ìã/êã) îòíîñèòñÿ ê -IV êëàññó ìàëîîïàñíûõ âåùåñòâ â ñîîòâåòñòâèè ñ Êëàññèôèêàöèåé ÃÎÑÒ 12.1.007-76. Ïàðû ïðåïàðàòà â îñòðîì èíãàëÿöèîííîì îïûòå â êîíöåíòðàöèÿõ ïðèáëèæåííûõ ê íàñûùàþùèì, îòíîñÿòñÿ ê III êëàññó óìåðåííî îïàñíûõ âåùåñòâ. Ïî çîíå îñòðîãî è ïîäîñòðîãî áèîöèäíîãî äåéñòâèÿ ( =45) â ñîîòâåòñòâèè ñ Êëàññèôèêàöèåé ñòåïåíè îïàñíîñòè ñðåäñòâ äåçèíñåêöèè îòíîñèòñÿ ê III êëàññó óìåðåííî îïàñíûõ âåùåñòâ. Ïðè îäíîêðàòíîì êîíòàêòå ñ íåïîâðåæäåííîé êîæåé êðûñ íå âûÿâëåíî ìåñòíî-ðàçäðàæàþùåãî äåéñòâèÿ, íî ïðè ïîâòîðíîì âîçäåéñòâèè îòìå÷åíî óìåðåííî âûðàæåííîå ðàçäðàæåíèå. Íàòèâíûé ïðåïàðàò ïðè ïîïàäàíèè íà ñëèçèñòóþ îáîëî÷êó ãëàç âûçûâàåò èõ ðàçäðàæåíèå, à ðàáî÷àÿ ýìóëüñèÿ – óìåðåííî âûðàæåííîå ðàçäðàæåíèå. Ñåíñèáèëèçèðóþùèõ ñâîéñòâ ó ïðåïàðàòà íå âûÿâëåíî.


1.4. «Ñèïàç Ñóïåð» ðåêîìåíäóåòñÿ äëÿ ïðèìåíåíèÿ â ïðàêòèêå ìåäèöèíñêîé äåçèíñåêöèè ïðîôåññèîíàëüíûì êîíòèíãåíòîì íà îáúåêòàõ ðàçëè÷íûõ êàòåãîðèé.





2. ÏÐÈÃÎÒÎÂËÅÍÈÅ ÐÀÁÎ×ÈÕ ÝÌÓËÜÑÈÉ





2.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ áûòîâûõ íàñåêîìûõ ïðåïàðàò ïðèìåíÿþò â âèäå 0,1 -0,01% âîäíûõ ýìóëüñèé, ïðèãîòîâëåííûõ èç 25% êîíöåíòðàòà.


2.2. Äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ ðàáî÷èõ ýìóëüñèé îïðåäåëåííîå êîëè÷åñòâî 25% êîíöåíòðàòà ðàñòâîðÿþò â âîäå êîìíàòíîé òåìïåðàòóðû, ïîñòîÿííî è ðàâíîìåðíî ïåðåìåøèâàÿ â òå÷åíèå íåñêîëüêèõ ìèíóò. Ðàñ÷åò êîëè÷åñòâà ïðåïàðàòà, íåîáõîäèìîãî äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ ðàáî÷èõ ýìóëüñèé, ïðåäñòàâëåí â òàáëèöå.
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2.3. Ðàñõîä ðàáî÷åé ýìóëüñèè ñîñòàâëÿåò 50-100ìë/êâ.ì è çàâèñèò îò ñòåïåíè çàñåëåííîñòè îáúåêòà.


2.4. Ïðè ðàáîòå ñ ðàáî÷èìè ýìóëüñèÿìè ñðåäñòâà «Ñèïàç Ñóïåð» èñïîëüçóþò ðàñïûëèâàþùóþ àïïàðàòóðó ðàçëè÷íûõ ìàðîê.





3. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÒÀÐÀÊÀÍÎÂ





3.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ òàðàêàíîâ èñïîëüçóþò 0,1 % (ïî ÄÂ) âîäíûå ýìóëüñèè, îáðàáàòûâàÿ âûáîðî÷íî ïîâåðõíîñòè â ìåñòàõ îáíàðóæåíèÿ, ëîêàëèçàöèè è íà ïóòÿõ ïåðåìåùåíèÿ íàñåêîìûõ. Îñîáîå âíèìàíèå óäåëÿþò îòâåðñòèÿì è ùåëÿì â ñòåíàõ, â äâåðíûõ êîðîáêàõ, ïîðîãàõ âäîëü ïëèíòóñîâ, â îáëèöîâî÷íûõ ïîêðûòèÿõ, à òàêæå âåíòèëÿöèîííûì îòäóøèíàì, ìåñòàì ñòûêà òðóá âîäîïðîâîäíîé, îòîïèòåëüíîé è êàíàëèçàöèîííîé ñèñòåì.


3.2 Îáðàáîòêó ïðîâîäÿò îäíîâðåìåííî âî âñåõ ïîìåùåíèÿõ, çàñåëåííûõ òàðàêàíàìè. Ïðè âûñîêîé è î÷åíü âûñîêîé ÷èñëåííîñòè îáðàáàòûâàþò ñìåæíûå ïîìåùåíèÿ â öåëÿõ ïðîôèëàêòèêè: äëÿ ïðåäîòâðàùåíèÿ ìèãðàöèè è ïîñëåäóþùåãî çàñåëåíèÿ èõ òàðàêàíàìè.


3.3. Íîðìà ðàñõîäà ïðåïàðàòà íà âïèòûâàþùèõ âëàãó ïîâåðõíîñòÿõ ñîñòàâëÿåò 100 ìë/êâ.ì. Óáèðàþò ïðåïàðàò (ìûëüíî-ñîäîâûì ðàñòâîðîì) ñ ðàáî÷èõ ïîâåðõíîñòåé ÷åðåç 6 ÷àñîâ ïîñëå îáðàáîòêè, íå ïîçäíåå, ÷åì çà 3 ÷àñà äî íà÷àëà ðàáî÷åãî äíÿ. Èç äðóãèõ ìåñò ïðåïàðàò óäàëÿþò ÷åðåç 2-3 íåäåëè -ïîñëå ïîòåðè åãî ýôôåêòèâíîñòè. Ïîâòîðíûå îáðàáîòêè ïðîâîäÿò ïðè ïîÿâëåíèè íàñåêîìûõ.





4. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÌÓÐÀÂÜÅÂ





4.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ ðûæèõ äîìîâûõ è äðóãèõ âèäîâ ìóðàâüåâ, êîòîðûå ÷àñòî ïðîíèêàþò â ïîìåùåíèÿ, îáðàáàòûâàþò ïóòè èõ ïåðåäâèæåíèÿ («äîðîæêè») èëè ìåñòà ñêîïëåíèÿ. Èñïîëüçóåòñÿ ðàáî÷àÿ ýìóëüñèÿ 0,05% (ïî ÄÂ) êîíöåíòðàöèè. Ðàñõîä ïðåïàðàòà îò 50 äî 100 ìë íà 1 êâ.ì îáðàáàòûâàåìîé ïîâåðõíîñòè. Îáðàáîòêè ïîâòîðÿþò ïðè ïîÿâëåíèè ìóðàâüåâ.











5. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÊËÎÏÎÂ





5.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ êëîïîâ èñïîëüçóþò 0,05% (ïî ÄÂ) âîäíûå ýìóëüñèè ïðåïàðàòà. Ïðè íåçíà÷èòåëüíîé çàñåëåííîñòè ïîìåùåíèé ïîñòåëüíûìè êëîïàìè îáðàáàòûâàþò ëèøü ìåñòà èõ îáèòàíèÿ; ïðè áîëüøîé çàñåëåííîñòè è â ñëó÷àå îáëèöîâêè ñòåí ñóõîé øòóêàòóðêîé îáðàáîòêå ïîäëåæàò òàêæå ìåñòà èõ âîçìîæíîãî ðàññåëåíèÿ: ùåëè âäîëü ïëèíòóñîâ, áîðäþðîâ, ìåñòà îòñòàâàíèÿ îáîåâ, ïîä ïîäëîêîòíèêàìè êðåñåë, âîêðóã äâåðíûõ, îêîííûõ ðàì è âåíòèëÿöèîííûõ ðåøåòîê, ùåëè â ñòåíàõ, ìåáåëè, à òàêæå êîâðû ñ çàäíåé ñòîðîíû.


5.2. Íîðìà ðàñõîäà ýìóëüñèè - 50-100ìë/êâ.ì â çàâèñèìîñòè îò ÷èñëåííîñòè êëîïîâ è òèïà ïîâåðõíîñòè.


5.3. Îäíîâðåìåííóþ îáðàáîòêó âñåõ ïîìåùåíèé ïðîâîäÿò ëèøü â ãîñòèíèöàõ è îáùåæèòèÿõ, ãäå âîçìîæåí ÷àñòûé çàíîñ íàñåêîìûõ.


5.4. Óáèðàþò ïðåïàðàò âëàæíûì ñïîñîáîì (ìûëüíî-ñîäîâûì ðàñòâîðîì), ïðè íàëè÷èè çàïàõà - ïðîâåòðèâàþò äî åãî èñ÷åçíîâåíèÿ. Ïîâòîðíûå îáðàáîòêè ïðîâîäÿò ïðè îáíàðóæåíèè êëîïîâ.





6. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÁËÎÕ





6.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ áëîõ èñïîëüçóþò 0,05% (ïî ÄÂ) âîäíóþ ýìóëüñèþ, îáðàáàòûâàÿ ñòåíû (íà âûñîòó äî 1ì), ïîâåðõíîñòü ïîëà â ìåñòàõ îòñòàâàíèÿ ëèíîëåóìà è ïëèíòóñîâ, ùåëè çà ïëèíòóñàìè, êîâðû, äîðîæêè ñ îáðàòíîé ñòîðîíû. Ïðè íàëè÷èè â äîìå æèâîòíûõ (êîøêè, ñîáàêè) îáðàáàòûâàþò íèæíþþ ñòîðîíó ïîäñòèëîê è êîâðèêîâ êîòîðûå çàòåì ÷åðåç 2-3 ñóòîê ñòèðàþò ïåðåä ïîñëåäóþùèì èñïîëüçîâàíèåì!


6.2. Íîðìà ðàñõîäà ñîñòàâëÿåò 50-100 ìë/êâ.ì â çàâèñèìîñòè îò ÷èñëåííîñòè íàñåêîìûõ è òèïà ïîâåðõíîñòè.


6.3. Ïðè îáðàáîòêå çàõëàìëåííûõ ïîäâàëîâ ýòè ïîìåùåíèÿ ïðåäâàðèòåëüíî ïî âîçìîæíîñòè î÷èùàþò îò ìóñîðà, à çàòåì - òùàòåëüíî îðîøàþò.


6.4. Ïîâòîðíûå îáðàáîòêè ïðîâîäÿò ïî ýíòîìîëîãè÷åñêèì ïîêàçàíèÿì.





7. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÌÓÕ





7.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ êîìíàòíûõ èëè äðóãèõ âèäîâ ìóõ èñïîëüçóþò 0,05% (ïî ÄÂ) âîäíóþ ýìóëüñèþ, êîòîðîé âûáîðî÷íî îðîøàþò ìåñòà ïîñàäêè ìóõ â õîðîøî ïðîâåòðèâàåìûõ ïîìåùåíèÿõ, à òàêæå íàðóæíûå ñòåíû ñòðîåíèé, ìóñîðîñáîðíèêè, ìóñîðîêàìåðû è ñàíäâîðîâûå óñòàíîâêè.


7.2. Íîðìà ðàñõîäà ýìóëüñèè ñîñòàâëÿåò 50-100ìë/êâ.ì â çàâèñèìîñòè îò ÷èñëåííîñòè ìóõ è òèïà îáðàáàòûâàåìîé ïîâåðõíîñòè.


7.3. Óáèðàþò ïðåïàðàò âëàæíûì ñïîñîáîì (ìûëüíî-ñîäîâûì ðàñòâîðîì) ñ îòêðûòûõ ìåñò ÷åðåç ñóòêè. Ïîâòîðíûå îáðàáîòêè ïðîâîäè ïðè ïîÿâëåíèè îêðûëåííûõ ìóõ â ïîìåùåíèè.





8. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÊÎÌÀÐÎÂ





8.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ èìàãî êîìàðîâ èñïîëüçóþò 0,05% (ïî ÄÂ) âîäíûå ýìóëüñèè, îðîøàÿ âûáîðî÷íî ìåñòà ïîñàäêè èìàãî â õîðîøî ïðîâåòðèâàåìûõ ïîìåùåíèÿõ, à òàêæå íàðóæíûå ñòåíû ñòðîåíèé. Ðàñõîä ïðåïàðàòà ñîñòàâëÿåò 50ìë/êâ.ì., íî ìîæåò áûòü óâåëè÷åí ïðè áîëüøîé ÷èñëåííîñòè äî 100 ìë/êâ.ì.


8.2. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ ëè÷èíîê êîìàðîâ èñïîëüçóþò 0,01% (ïî ÄÂ) âîäíûå ýìóëüñèè, êîòîðûå ðàâíîìåðíî ðàçáðûçãèâàþò ïî ïîâåðõíîñòè îòêðûòûõ ïðèðîäíûõ âîäîåìîâ íåðûáîõîçÿéñòâåííîãî çíà÷åíèÿ è ãîðîäñêèõ âîäîåìîâ; ïîäâàëîâ æèëûõ äîìîâ, ñòî÷íûõ âîä, ïîæàðíûõ åìêîñòåé.


8.3. Íîðìà ðàñõîäà ñîñòàâëÿåò 50-100 ìë/êâ.ì ïîâåðõíîñòè âîäû è çàâèñèò îò ñòåïåíè çàðàñòàíèÿ âîäîåìà íîðìó ðàñõîäà ìîæíî óâåëè÷èòü âäâîå. Ïðè ìàñøòàáíûõ îáðàáîòêàõ ðàñõîä ðàáî÷åé ýìóëüñèí ñîñòàâëÿåò 150-200 ë íà ãà.


8.4. Ïîâòîðíûå îáðàáîòêè ïðîâîäÿò ïðè ïîÿâëåíèè æèâûõ ëè÷èíîê êîìàðîâ. Ïðåïàðàò âíîñÿò íà II-III ñòàäèÿõ èõ ðàçâèòèÿ. Ïîâòîðÿþò îáðàáîòêè íå - ÷àùå 1 ðàçà â 3-4 íåäåëè,





9. ÌÅÐÛ ÏÐÅÄÎÑÒÎÐÎÆÍÎÑÒÈ





9.1. Ïðè ïðèãîòîâëåíèè ðàáî÷åé ýìóëüñèè íå ðàçáðûçãèâàòü êîíöåíòðàò.


9.2. Íà âðåìÿ ïðîâåäåíèÿ îáðàáîòêè óáðàòü ïðîäóêòû è ïèùåâóþ ïîñóäó, óäàëèòü èç ïîìåùåíèÿ æèâîòíûõ è ïòèö. Íàêðûòü àêâàðèóìû.


9.3. Îáðàáîòêó ïðîâîäèòü ïðè îòêðûòûõ îêíàõ (ôîðòî÷êàõ), â îòñóòñòâèå ïîñòîðîííèõ ëþäåé. Ïðè îáðàáîòêå íåîáõîäèìî ïîëüçîâàòüñÿ ñïåöîäåæäîé, âêëþ÷àþùåé õàëàò, êîñûíêó, ïåð÷àòêè è ðåñïèðàòîð ÐÓ-60Ì èëè ÐÏÃ-67. Ïîñëå îáðàáîòêè ïîìåùåíèå ïðîâåòðèòü â òå÷åíèå 1 ÷àñà..


9.3. Ïîñëå ðàáîòû ñïåöîäåæäó ñíèìàþò è ïðîâåòðèâàþò. Ñòèðàþò ïî ìåðå çàãðÿçíåíèÿ, íà íå ðåæå 1 ðàçà â íåäåëþ â ãîðÿ÷åì ìûëüíî-ñîäîâîì ðàñòâîðå (50ã êàëüöèíèðîâàííîé ñîäû è 27ã õîçÿéñòâåííîãî ìûëà íà âåäðî âîäû).


9.5. Èíäèâèäóàëüíûå ñðåäñòâà çàùèòû ñëåäóåò õðàíèòü â îòäåëüíûõ øêàôàõ â ñïåöèàëüíûõ ïîìåùåíèÿõ. Çàïðåùàåòñÿ õðàíèòü èõ íà ñêëàäå ñ ÿäîõèìèêàòàìè èëè äîìà.


9.6. Ïðè ðàáîòå ñ ïðåïàðàòîì ñëåäóåò ñîáëþäàòü îáùèå ïðàâèëà ëè÷íîé ãèãèåíû. Ïîñëå ðàáîòû âûìûòü ëèöî è ðóêè âîäîé ñ ìûëîì.


9.7. Õðàíÿò ïðåïàðàò â ñêëàäñêèõ ïîìåùåíèÿõ â ïëîòíî çàêðûòîé òàðå.





10. ÏÅÐÂÀß ÏÎÌÎÙÜ ÏÐÈ ÎÒÐÀÂËÅÍÈÈ ÏÐÅÏÀÐÀÒÎÌ





10.1. Ïðè íàðóøåíèè ðåêîìåíäóåìûõ íîðì ðàñõîäà, ñïîñîáà îáðàáîòêè è ìåð ïðåäîñòîðîæíîñòè âîçìîæíû ïîáî÷íûå ïðîÿâëåíèÿ. Ñïåöèôè÷åñêèé àíòèäîò ïðè èíòîêñèêàöèè ïèðåòðîèäàìè îòñóòñòâóåò; ïîêàçàíî ñèìïòîìàòè÷åñêîå ëå÷åíèå.


10.2. Ïðè ñëó÷àéíîì ïîïàäàíèè ñðåäñòâà â æåëóäîê ïðîïîëîñêàòü ðîò âîäîé, çàòåì ïðèíÿòü âçâåñü àäñîðáåíòà (àêòèâèðîâàííûé óãîëü â êîëè÷åñòâå 20 òàáëåòîê íà 1 ë âîäû).


10.3. Ïðè ñëó÷àéíîì ïîïàäàíèè ñðåäñòâà íà êîæó ñëåäóåò ïðîìûòü åå îáèëüíûì êîëè÷åñòâîì âîäû. Ïðè ñèëüíîì çàãðÿçíåíèè îäåæäû – íåìåäëåííî ñìåíèòü åå.


10.4. Ïðè ñëó÷àéíîì ïîïàäàíèè ïðåïàðàòà â ãëàçà ñëåäóåò íåìåäëåííî ïðîìûòü èõ âîäîé èëè 2% ðàñòâîðîì ãèäðîêàðáîíàòà íàòðèÿ â òå÷åíèå íåñêîëüêèõ ìèíóò.


10.5. Ïîñëå ïðîâåäåíèÿ óêàçàííûõ ìåð ïåðâîé ïîìîùè ïîñòðàäàâøåãî íàïðàâèòü ê âðà÷ó.





�
11. ÔÈÇÈÊÎ-ÕÈÌÈ×ÅÑÊÈÅ ÌÅÒÎÄÛ ÊÎÍÒÐÎËß ÊÀ×ÅÑÒÂÀ


èíñåêòèöèäíîãî ñðåäñòâà «ÑÈÏÀÇ ÑÓÏÅÐ 25 % ê.ý.»


ôèðìû «Õàëüìàðê Êýìèêë» (Íèäåðëàíäû)





Ñïåöèôèêàöèÿ:


Âíåøíèé âèä - ïðîçðà÷íàÿ æèäêîñòü êîðè÷íåâîãî öâåòà


Ìàññîâàÿ äîëÿ öèïåðìåòðèíà (100% ÄÂ) 25,00%±1,25%





1. Âíåøíèé âèä è öâåò îïðåäåëÿþò âèçóàëüíûì îñìîò�ðîì ïðîáû â ïðîõîäÿùåì ñâåòå.


2. Èçìåðåíèå ìàññîâîé äîëè öèïåðìåòðèíà


Ìåòîäèêà èçìåðåíèÿ ìàññîâîé äîëè öèïåðìåòðèíà -îñ�íîâàíà íà ìåòîäå ÃÆÕ ñ ïëàìåííî-èîíèçàöèîííûì äåòåê�òèðîâàíèåì. Êîëè÷åñòâåííàÿ îöåíêà ìåòîäîì âíóòðåííå�ãî ñòàíäàðòà. Öèïåðìåòðèí îïðåäåëÿåòñÿ êàê ñóììà èçî�ìåðîâ .





Ñðåäñòâà èçìåðåíèÿ, îáîðóäîâàíèå





- àíàëèòè÷åñêèé ãàçîâûé õðîìàòîãðàô, ñíàáæåííûé ïëà�ìåííî-èîíèçàöèîííûì äåòåêòîðîì, ñòåêëÿííîé õðîìàòî-ãðàôè÷åñêîé êîëîíêîé äëèíîé 1ì, âíóòðåííèì äèàìåòðîì 4ìì;


- âåñû ëàáîðàòîðíûå îáùåãî íàçíà÷åíèÿ 2 êëàññà, ñ íàèáîëüøèì ïðåäåëîì âçâåøèâàíèÿ 200 ã;


- ìèêðîøïðèö âìåñòèìîñòüþ 5 ìêë;


- êîëáû ìåðíûå âìåñòèìîñòüþ 50 ñì3.





Ðåàêòèâû





- öèïåðìåòðèí - àíàëèòè÷åñêèé ñòàíäàðò;


- äèîêòèëôòàëàò õ.÷. - âíóòðåííèé ñòàíäàðò;


- ìåòèë-èçî-áóòèëêåòîí ÷.;


- ñîðáåíò - õðîìîñîðá WHP (0,16-0,20ìì), íåïîäâèæ�íàÿ ôàçà: 3% OV-101;


- ãàç-íîñèòåëü àçîò.





Óñëîâèÿ õðîìàòîãðàôèðîâàíèÿ





- òåìïåðàòóðà	 êîëîíêè 230-240°Ñ,


 èñïàðèòåëÿ 250°Ñ


 äåòåêòîðà 250°Ñ;


- îáúåìíàÿ ñêîðîñòü àçîòà	40-50 ñì3/ìèí;


     âîäîðîäà 	30-35 ñì3/ìèí;


     âîçäóõà 	280-300 ñì3/ìèí;


- îáúåì õðîìàòîãðàôèðóåìîé äîçû 1,5 ìêë;


- ñêîðîñòü äèàãðàììíîé ëåíòû 30 ìì/÷;


- êîýôôèöèåíò àòòåíüþèðîâàíèÿ ïîäáèðàþò òàêèì, ÷òîáû âûñîòà õðîìàòîãðàôè÷åñêèõ ïèêîâ ñîñòàâëÿëà 70-80% ïîëíîé øêàëû.


Ïðèìåðíîå âðåìÿ, óäåðæèâàíèÿ äèîêòèëôòàëàòà 5,5 ìèí., öèïåðìåòðèíà 11,5 ìèí.





Ðàñòâîðû





- Ïðèãîòîâëåíèå ãðàäóèðîâî÷íîãî ðàñòâîðà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà:


â ìåðíîé êîëáå âìåñòèìîñòüþ 500 ñì3 ðàñòâîðÿþò â ìåòèë-èçî-áóòèëêåòîíå 10 ã äèîêòèëôòàëàòà, âçâåøåí�íîãî ñ àíàëèòè÷åñêîé òî÷íîñòüþ. Ïîñëå ðàñòâîðåíèÿ íàâåñêè äîâîäÿò îáúåì äî ìåòêè. Ïîëó÷àþò ãðàäóèðîâî÷íûé ðàñòâîð ñ ìàññîâîé êîíöåíòðàöèåé äèîêòèëôòàëàòà 20ìã/ñì3.


- Ïðèãîòîâëåíèå ðàáî÷åãî ãðàäóèðîâî÷íîãî ðàñòâîðà öèïåðìåòðèíà ñ âíóòðåííèì ñòàíäàðòîì:


â ìåðíîé êîëáå âìåñòèìîñòüþ 50 ñì3 ðàñòâîðÿþò â 3-4 ñì3 ìåòèë-èçî-áóòèëêåòîíà 0,2 ã öèïåðìåòðèíà, âçâå�øåííîãî ñ àíàëèòè÷åñêîé òî÷íîñòüþ, äîçèðóþò ñ ïîìîùüþ ïèïåòêè 10 ñì3 ãðàäóèðîâî÷íîãî ðàñòâîðà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà, äîáàâëÿþò ìåòèë-èçî-áóòèëêåòîí äî ìåòêè è ïåðåìåøèâàþò.


Ðàáî÷èé ãðàäóèðîâî÷íûé ðàñòâîð ââîäÿò â õðîìà�òîãðàô íåñêîëüêî ðàç äî ïîëó÷åíèÿ ñòàáèëüíîãî ñîîòíî�øåíèÿ ïëîùàäè õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà öèïåðìåòðèíà ê ïëîùàäè õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà, (ðàñõîæäåíèå íå áîëåå 0,5%).





Âûïîëíåíèå èçìåðåíèé





Îêîëî 0,8 ã èñïûòóåìîãî îáðàçöà, âçâåøåííîãî ñ àíàëèòè÷åñêîé òî÷íîñòüþ, ïîìåùàþò â ìåðíóþ êîëáó âìå�ñòèìîñòüþ 50 ñì3 , äîçèðóþò ñ ïîìîùüþ ïèïåòêè 10 ñì3 ðàñòâîðà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà, äîáàâëÿþò äî ìåòêè ìåòèë-èçî-áóòèëêåòîí ïåðåìåøèâàþò è âûäåðæèâàþò â òå÷åíèå 10 ìèí., ïðè íåîáõîäèìîñòè öåíòðèôóãèðóþò. Ïðîçðà÷íûé ðàñòâîð õðîìàòîãðàôèðóþò. Èç ïîëó÷åííûõ õðîìàòîãðàìì îïðåäåëÿþò ïëîùàäè õðîìàòîãðàôè÷åñêèõ ïèêîâ âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà è öèïåðìåòðèíà.





Îáðàáîòêà ðåçóëüòàòîâ èçìåðåíèé





Âû÷èñëÿþò îòíîñèòåëüíûé ãðàäóèðîâî÷íûé êîýôôèöè�åíò Ê öèïåðìåòðèíà ïî âíóòðåííåìó ñòàíäàðòó ïî ôîðìóëå:


      Sâí.ñò. * (m * a)


K = --------------------


      S * mâí.ñò





ãäå Sâí.ñò (S) - ïëîùàäü õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà (öèïåðìåòðèíà) â ðàáî÷åì ãðàäóèðîâî÷íîì ðàñòâîðå ìì2;


mâí.ñò (m) - ìàññà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà (öèïåð�ìåòðèíà) â ãðàäóèðîâî÷íîì ðàñòâîðå, ìã;


à - äîëÿ îñíîâíîãî âåùåñòâà â àíàëèòè�÷åñêîì ñòàíäàðòå öèëåðìåòðèíà.





Âû÷èñëÿþò ìàññîâóþ äîëþ öèïåðìåòðèíà (X, %) ïî ôîðìóëå:





                Sïð * mâí.ñò. * K * 100


         X = -----------------------------


                Sâí.ñò * mïð





ãäå Sâí.ñò (Sïð) - ïëîùàäü õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà (öèïåðìåòðèíà) â èñïûòóåìîì ðà�ñòâîðå ñðåäñòâà, ìì2.


mâí.ñò - ìàññà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà â èñïû�òóåìîì ðàñòâîðå, ìã;


mïð - ìàññà ïðîáû, ìã


Ê - îòíîñèòåëüíûé ãðàäóèðîâî÷íûé êîýôôèöèåíò äëÿ öèïåðìåòðèíà.
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